

# ТРЕТЬЕ ИЗМЕРЕНИЕ

Издатель: ДТО «Юный журналист» при поддержке Совета и Администрации МБОУ СОШ №3.

Выпуск № 56 май 2024 года



**ПРАЗДНИК ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ : НИКТО НЕ ЗЫБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО!!!**



**ШКОЛЬНЫЙ ТЕАТР  
ВДОХНОВЕНИЕ—  
ЗАЖИГАЕМ ЗВЕЗДЫ**



**ЭСТАФЕТА ДОБРЫХ ДЕЛ : в гостях у воспитанников детского реабилитационного центра.**



**ОБЩЕШКОЛЬНОЕ РОДИТЕЛЬСКОЕ СОБРАНИЕ :  
ПОДВОДИМ ИТОГИ ГОДА.**



**ПОСЛЕДНИЙ ЗВОНК —  
всегда радостный, волнующий и немного грустный .**



# ШКОЛЬНЫЙ ТЕАТР ВДОХНОВЕНИЕ



Вот и подошёл к концу третий год с даты создания школьного театра "Вдохновение" под руководством учителя музыки и изобразительного искусства МБОУ СОШ №3 Голиковой Оксаны Геннадиевны. Начиная с 2022 года руководителем и коллективом театра была проведена колоссальная работа по подготовке театральных постановок с участием детей разных возрастных групп. Результаты не заставили себя долго ждать и, начиная с 2023 года, наш театр стал победителем престижных городских и областных конкурсов. В 2023 и 2024 году были заняты первые места в муниципальном конкурсе "Сулин театральный", а также на ежегодном городском методическом фестивале в номинациях на "Большой сцене" и "Традиционные школьные праздники" с замечательными постановками "Федорино горе" и "Дети войны". С гастроями ребята побывали в гимназии №1, получив в подарок за выступление шикарный именной бисквитный торт. Заключительное выступление театра прошло на общешкольном родительском собрании, где спектакль "Дети войны" получил награду в номинации "Школа зажигает звёзды", весь состав был награжден именными дипломами и похвальными грамотами.

Подводя творческие итоги работы театрального коллектива, мы от лица родителей и педагогического коллектива МБОУ СОШ №3 выражаем Голиковой Оксане Геннадиевне глубокую признательность за профессиональное мастерство, педагогический талант, душевную щедрость и самоотдачу в деле воспитания и обучения подрастающего поколения. Примите нашу особую благодарность за индивидуальный подход к каждому ребёнку и родителям!

**Родители учащихся МБОУ СОШ №3.**

**Педагог-библиотекарь Саакян А.С.**

# РАЗГОВОРЫ О ВАЖНОМ



8 апреля 2024 года тема Разговоров о важном - «Я ВИЖУ ЗЕМЛЮ. ЭТО ТАК КРАСИВО!»

Цель занятия:

- расширение знаний обучающихся о достижениях российской Космонавтики;
- стимулирование интереса обучающихся к исследованиям в области космоса;
- формирование чувства гордости за успехи, мужество и высокий уровень профессионализма отечественных покорителей космоса.

Ребята узнали, что Россия – лидер в развитии космической отрасли: первый спутник, первый космонавт, первый выход в открытый космос, первая женщина-космонавт. Посмотрели видео-интервью с космонавтом Е. Серовой, которая рассказала, что в условиях невесомости космонавты проводят сложные научные эксперименты, что позволяет продвигаться науке в освоении новых материалов и создании новых технологий, о том как важно заниматься спортом находясь в невесомости.

**Классный руководитель 5а Тренева К. В.**

# Профессиональная ориентация

## Уроки профориентации в 2024 — 2025 году

Министерство просвещения подготовило для российских образовательных учреждений рекомендации, как организовать уроки профориентации. Занятия будут проходить раз в неделю по четвергам. Предполагается, что в 6-7 классах школьники смогут определиться, какие предметы понадобятся им в жизни. На следующей ступени — в 8-9 классах выберут дисциплины для своего профильного образования, а в старшей школе, то есть в 10-11 классах станут готовиться по ним к ЕГЭ.

Каждая школа сама вправе выбрать, на каком уровне профессионального минимума вести новые уроки – базовом, основном или продвинутом. С сентября 2024 года одного базового уровня будет недостаточно. Чтобы заинтересовать детей и привлечь их внимание к разным специальностям, уроки профориентации должны проводиться нескучно, в игровой форме, с использованием дискуссий и интерактивных методов.

Профориентация для ребенка — это открытая дверь в мир взрослых. Сегодняшний школьник станет профессионалом через 10-15 лет, а прогнозировать развитие рынка труда на такую долгосрочную перспективу очень сложно. Цели уроков профориентации зависят от места проживания детей. Очевидно, что ученики из мегаполисов и небольших деревень имеют разные возможности для профессионального самоопределения. На цели влияет также состояние здоровья. Детям с ограниченными возможностями здоровья предлагается особая программа профориентации.



# ДВИЖЕНИЕ ПЕРВЫХ

**Как появилось и чем занимается? Отвечаем на вопросы.**

## **Когда было создано движение?**

Законопроект о создании нового молодежного движения был внесен в Госдуму 19 мая 2022 года, в день 100-летия пионерии. 14 июля того же года президент Владимир Путин подписал федеральный закон «О российском движении детей и молодежи». Изначально предполагалось, что организация будет называться «Большая перемена». Однако в итоге депутаты решили, что участники движения сами выберут ему имя на первом съезде. За название «Движение первых» проголосовали 1278 человек, против — 7, еще 13 воздержались. Среди других вариантов также лидировали «Российское движение детей и молодежи», «Пионеры», «Движение им. Ю. Гагарина», «Большая перемена» и «Новое поколение». Всего было предложено более 7 тыс. вариантов.

## **Девиз и ценности движения?**

Организация сформулировала свой девиз следующим образом: «Быть с Россией, быть человеком, быть вместе, быть в движении, быть первыми». Своими главными ценностями участники движения называют «Жизнь и достоинство», «Патриотизм», «Добро и справедливость», «Созидательный труд», «Крепкую семью», «Взаимопомощь и взаимоуважение», «Единство народов России», «Историческую память», «Мечту» и «Служение отечеству».

## **Чем занимается движение?**

«Движение первых» объединяет молодежные организации страны. Например, в него вошли «Юнармия», и «Российское движение школьников».

Целями движения являются:

- содействие проведению государственной политики в интересах детей и молодежи;
- содействие воспитанию детей, их профессиональной ориентации, организации досуга детей и молодежи;
- создание равных возможностей для всестороннего развития и самореализации детей и молодежи;
- подготовка детей и молодежи к полноценной жизни в обществе, включая формирование их мировоззрения на основе традиционных российских духовных и нравственных ценностей.

Движение занимается воспитательной работой. Участников организации направляют взрослые наставники. Главной задачей движения президент Владимир Путин назвал создание равной, доступной, интересной среды для развития и самореализации по самым разным направлениям.

Участие в проектах «Движение первых» позволяет школьникам проходить стажировки и курсы, посещать культурные мероприятия, консультироваться с экспертами и другое. В настоящий момент ячейки организации есть в каждом субъекте РФ. Кроме того, отделения «Движения первых» могут открываться на муниципальном уровне или в конкретных учебных заведениях.

«Движение первых» также занимается организацией патриотических мероприятий. Например, к Дню Победы организация запустила акцию «Окна Победы», в рамках которой предлагала россиянам выставлять в окнах символы Победы. Также организация зарегистрировала собственный телеканал «Движ».



# ИМИ ГОРДИТСЯ НАША ШКОЛА



Для ученика проект — это возможность максимально раскрыть свой творческий потенциал. В школе №3 проектной деятельности учеников придается большое значение на всех этапах обучения. Неоднократно наши учащиеся становились призерами и победителями различных очных и заочных конкурсов и конференций. Среди тех ребят, которые активно проявляют себя в исследовательской деятельности, — **учащаяся 11 класса Анна Агафонова**. На протяжении ряда лет она под руководством своего наставника учителя истории и обществознания В.В. Субботина регулярно участвует в научно-исследовательских активностях школьников, таких, как Всероссийский конкурс «Отечество», всероссийские олимпиады для школьников, «Звезда», ДАНЮИ. Увлечение Анны — педагогика. Выпускница мечтает выбрать профессию учителя начальной школы, активно готовится к сдаче государственных экзаменов и поступлению в ВУЗ. В этом учебном году она подготовила проект, посвященный формированию читательской грамотности в начальной школе. Ни для кого не секрет, что современные дети мало читают и не любят читать. Изучив методики повышения читательской грамотности, Анна провела педагогический эксперимент по повышению интереса детей к книге, и он увенчался успехом. С этим исследованием ученица приняла участие в III Всероссийском конкурсе проектных работ школьников «Проектируй. Воплощай!», организованном ЮФУ в номинации «Социальные проекты». Работа Анны была признана жюри лучшей среди более 30 проектов со всей России как наиболее продуманный, последовательный и законченный проект. Она в социальном треке всероссийского конкурса закономерно заняла первое место.

В Ростове-на-Дону на базе университета состоялась престижная финальная конференция Донской академии наук юных исследователей (ДАНЮИ), в ходе которой Анна блестяще защитила свой проект и по единогласному мнению квалифицированного жюри заняла первое место в секции «Педагогика».

Коллектив педагогов и учащиеся школы №3 поздравляют Анну Агафонову с выдающимся результатом, желают успешного окончания школы, новых творческих побед и воплощения ее мечты!

**Валерий Субботин, учитель истории и обществознания**

# ПРЕДМЕТНАЯ НЕДЕЛЯ

Предметная неделя НАЧАЛЬНЫХ КЛАССОВ	
День 1 22 апреля День окружающего мира	День 2 23 апреля День литературного чтения
Тема Дня «День Матери Земли»	Тема Дня «Всемирный день книг»
МЕРОПРИЯТИЯ 1, 2, 3 классы - Урок-игра «Земля наш дом» 2, 3, 4 классы - Физкультура «Вокруг света»	МЕРОПРИЯТИЯ 1, 2, 3 классы - Викторина «Вопросы и ответы про книгу» 3, 4 классы - Конкурс «Почитай маму и прочитай!»
День 3 24 апреля День русского языка	День 4 25 апреля День математики
Тема Дня «Великий и прекрасный»	Тема Дня «Всемирный день пингвинов»
МЕРОПРИЯТИЯ 1-4 классы конкурс	МЕРОПРИЯТИЯ 1-4 в четвёртом классе принимают участие в классной мероприятии



С 22 по 26 апреля в начальной школе проходила Предметная неделя.

Проведено множество различных мероприятий, выставок, конкурсов и квестов для ребят

## 1 День Окружающего мира

День Матери Земли: квесты, викторины, конкурс рисунков и флешмоб «Мы дети Земли»

## 2 День Литературного чтения

Всемирный день книг: конкурс чтецов, выставка любимых книг, буккроссинг.

## 3 День Русского языка

Конкурс по каллиграфии» Золотое пёрышко «

## 4 День Математики

Всемирный день пингинов

Пингвинья математика- математика с тематикой всё о пингвинах: ребусы, загадки, примеры в раскраске, графические диктанты...

5 День Подведение итогов, награждение самых активных

**МО начальных классов**



# ЭСТАФЕТА ДОБРЫХ ДЕЛ



3 мая обучающиеся 7 а класса МБОУ СОШ №3 Бедный Д., Махов М. и Осьмачко А. вместе с классным руководителем Аниськиной Е. В. посетили детский реабилитационный центр в рамках акции «Эстафета добрых дел». Весь класс готовился к этому мероприятию около месяца. Семиклассники разучили стихи о весне и Дне Победы, закупили вкусные фрукты и собрали детские игрушки. Так, например, Бедный Д. постарался выбрать дома самые лучшие. Не осталась в стороне и зам. директора по ВР Кравцова Ж.В., тоже принесла огромный пакет мягких игрушек. Ребята после уроков отвезли подарки, пообщались с воспитанниками центра и их педагогами, рассказали им о нашей школе и своем классе. В ответ получили теплую благодарность и приглашение приезжать чаще в СРЦ. Эта поездка оставила яркие впечатления у всех.

**Учащаяся 7А класса Яковлева Елизавета**

# МОЯ РОССИЯ БЕЗ ТЕРРОРА



26 марта мы с ребятами присоединились к Всероссийской акции под названием «Моя Россия без террора».

В такое непростое для всех время особенно важна сплочённость и взаимовыручка, чувство единства и стойкости нашего народа. Все мы без исключения любим свою страну и стремимся к благополучию и светлому будущему для наших детей и внуков, братьев и сестёр, родителей и друзей, которое находится под угрозой в связи с проявлениями международного терроризма. И именно поэтому так важно знать и помнить правила поведения при атаке террористов, прислушиваться к рекомендациям специалистов и быть предельно внимательными. Ведь только общими усилиями мы сможем искоренить это зло, избежать потерь и защитить себя и своих близких!

В рамках акции всем школьникам были даны исчерпывающие рекомендации и инструкции, касающиеся их действий при возникновении угрозы, правил поведения на улице и в общественных местах во время весенних каникул.

**Педагог-библиотекарь Саакян А. С.**

# ДЕНЬ ПОБЕДЫ



**В честь празднования дня ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ в нашей школе прошло множество мероприятий, приуроченных к этому знаменательному дню.**



**Ребята поздравляли ветеранов ВОВ, возлагали цветы на мемориалы, оформляли окна победы, участвовали в памятных мероприятиях и мастерили поделки на 9 мая.**



***Никто не забыт, ничто не забыто.....***



# ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ КНИГ

Всемирный день книг и авторского права — отмечается ежегодно 23 апреля, начиная с 1996 года. Он был провозглашён на 28-й сессии ЮНЕСКО 15 ноября 1995 года. Решение было принято с целью просвещения и развития культурных традиций, а также с учётом того, что книги являются наиболее важным средством распространения знания и самым надёжным способом его сохранения.

Символами праздника являются розы и книги — первые было принято дарить женщинам, вторые — мужчинам. И на первой книжной ярмарке, устроенной каталонцами в 1923 году, все покупатели книг получали в подарок розу. Этот обычай понравился жителям Испании, и с тех пор во всей стране традиция дарить розу при покупке книги в определенный день года сохранилась до сих пор. И даже больше — ее переняли в других странах после учреждения Всемирного дня книги и авторского права. С 1995 года этот обычай распространился по всему миру, прижился он и в России. В Москве, например, такую акцию устраивают некоторые книжные магазины.

В библиотеке МБОУ СОШ № 3 мы стараемся сделать чтение увлекательным занятием: показать, что книги полны превосходных идей, которые дети могут использовать в своей жизни.

Вместе с ребятами мы подготовили тематическую выставку об истории рождения книги. Ученики из 6А класса сделали объемные украшения в виде читающих человечков, а 7А подготовил атрибуты для праздничного фото в форме сердец, а волшебное «ЧУДО-ДЕРЕВО», которое мы вырастили с ребятами, является отражением их читательских интересов. Его плоды — это рассказы ребят о любимой книге, их впечатления и размышления. Каждый школьник, посетивший библиотеку теперь сможет познакомиться с предпочтениями сверстников, их «рецензией» и подобрать себе книгу для души.

Младшие школьники приняли участие в литературном ринге под названием «ЛИТЕРАТУРНЫЙ ЗООПАРК», состоящем из увлекательных загадок и конкурсов на тему животных — героев книг, целью которого является повторение литературных произведений и развитие интереса к чтению у ребят. Также такая литература учит доброте, любви к природе и братьям нашим меньшим. Рассказы детских писателей — натуралистов: В. Бианки, Б. Житкова, К. Паустовского, Д. Мамина-Сибиряка и др. учат любить и беречь природу, быть наблюдательным.

Книга — один из самых близких друзей. В книгах мы находим ответы на вопросы, книги дают пищу для размышлений, книги воспитывают в нас человека, книги предлагают лучший интеллектуальный отдых и полёт воображения, потому что в книгах, в отличие от фильмов, нет ограничений на спецэффекты.

**Педагог-библиотекарь Саакян А.С.**



# ПОСЛЕДНИЙ ЗВОНОК



24 мая в нашей школе прошла торжественная линейка «Последний звонок».

Это традиционный праздник для выпускников - всегда радостный, волнующий и немного грустный. Главными героями дня стали выпускники 9-х и 11-го классов. Время бежит неумолимо. Кажется, что совсем недавно нынешние выпускники робко и неуверенно вошли в первый класс. Тогда все было впервые: первая учительница, первый звонок, первое прочитанное слово, первые радости и огорчения. Но вот уже звенит последний звонок, и в прошлом остаются кляксы в тетрадах, дневники успеваемости, долгожданные звонки на перемены.

С напутственными словами и добрыми пожеланиями обратилась к выпускникам директор школы Ковалёва Элла Александровна

Немало тёплых слов и пожеланий было сказано в адрес выпускников. Приветствовали ребят учителя, их заботливые родители и забавные первоклассники. Они пожелали выпускникам всегда хранить в себе частицу детства и не забывать родную школу.

Тепло и душевно ребята прощались со школой, с дорогими и уже ставшими родными учителями.

За эти годы ребята приобрели первых настоящих друзей, многое узнали об окружающем мире. Это их личный капитал и отправная точка для будущих достижений.

И самый трогательный момент — на плече у одиннадцатиклассника первоклассница дает последний звонок. Уроки закончились, но впереди у выпускников очень важный и ответственный период — сдача ЕГЭ.

Пусть праздник Последнего звонка навсегда останется светлым и радостным воспоминанием. Мы желаем нашим выпускникам успехов в учебе и труде, чистого неба, яркого солнца, хорошего настроения! Мы верим, что школа всегда будет для них родным домом!

# ОБЩЕШКОЛЬНОЕ РОДИТЕЛЬСКОЕ СОБРАНИЕ



Семья и школа - это берег и море. На берегу ребёнок делает первые шаги, получает первые уроки жизни, а потом перед ним открывается море знаний, и курс в этом море прокладывает школа. Л. А. Кассиль.

23 мая 2024 года в МБОУ СОШ №3 проведено общешкольное родительское собрание, на которое были приглашены родители учеников нашей школы. Для ребят и всего педагогического состава было очень важно разделить с нашими многоуважаемыми родителями радость от своих достижений и побед за минувший учебный год. В этот солнечный весенний день в актовом зале мы встретили тех замечательных мам и пап, которые всеми силами поддерживали своих детей во время учебного процесса, подбадривали и хвалили, работали в тандеме с классными руководителями и педагогами-предметниками. Мероприятие прошло на одном дыхании. В первой его части почетными грамотами и дипломами были награждены самые успешные и талантливые учащиеся в следующих номинациях :

- "Золотой резерв" - за отличные успехи в учебе.
- "Умники и умницы" - за участие в научно-практических конференциях и конкурсах.
- "Первые шаги в страну знаний" - награждение учащихся 1х классов.
- "Лучшие спортсмены" - за высокие показатели в спортивных состязаниях.
- "Активная жизненная позиция" - награждение волонтеров.
- "Юнармейская доблесть" - награждение юнармейцев за участие в показательных мероприятиях.
- "Творчество без границ" - награждение юных художников, вокалистов и мастеров прикладного искусства.
- "Актёрское мастерство" - награждение состава школьного театра, в завершении собрания представившего отрывок из спектакля "Дети войны", который заслуженно собрал бурю аваций и аплодисментов.

От всей души благодарим всех, кто принял участие в этом замечательном мероприятии с надеждой на то, что подобные собрания станут впредь нашей доброй школьной традицией! Желаем нашим ученикам на отлично сдать экзамены и хорошо провести летние каникулы!

**Администрация МБОУ СОШ №3**